

要 闻 简 报

市领导到市住建局调研

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤 通讯员 薛亚楠）8月23日，市委常委、市纪委书记、市监委主任于伟到市住建局调研并召开座谈会。

市领导调研项目建设

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 崔延超）8月23日，市领导姚军柱、韩建国先后到力拓陶瓷、牧原饲料、小微产业园道路、海智不锈钢、钢毅新材料、汝丰焦化、润泽科技、弘诺科技、圣华原铝业等9个项目地，实地察看项目建设推进情况。

我市召开涉企信息归集工作暨“双随机、一公开”监管工作推进会

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）8月23日，我市涉企信息归集工作暨“双随机、一公开”监管工作推进会召开。会议就相关工作进行安排、总结、分析，并传达平顶山市“双随机、一公开”监管工作督查方案。市领导赵三社出席会议。

夏店镇

种植迷迭香，致富奔小康

本报讯（融媒体中心通讯员 平党申）“一年种植，十年收益。种植迷迭香，省劲、省事，收入高，亩均收入能达到3000元以上，比种庄稼强多了。”8月16日，鲁伟旗一边在地里观察满眼郁郁葱葱的迷迭香长势，一边和镇包片领导王志朋谈自己的致富经。

今年45岁的鲁伟旗是汝州市京超农业迷迭香发展有限公司的种植大户，夏店镇上鲁村人。三年前，在镇村干部的帮助下，他以每亩300元的租金，在上鲁村流转土地85亩，开始尝试种植迷迭香。深耕土地、施肥、移栽、大田管理，经一年的精心管理，鲁伟旗获得了成功，当年迷迭香亩均收入1000元以上。去年，鲁伟旗种植的迷迭香迎来了大丰收，亩均收入达到3000元以上，除去土地租金和其他支出，纯收入20多万元。

“两个月前我组织人力收割了一茬迷迭香，现在还没有顾上和收购点就京超老板算账，保守估计今年纯收入还在20万元以上。”鲁伟旗看着满地碧绿的迷迭香，高兴地说。

“在伟旗种植的迷迭香地里打工，一天能挣60元，一年下来能挣七八千元，真不赖。”今年53岁的上鲁村村民杜巧常年为鲁伟旗务工，还不耽误照顾家中老人和小孩生活，她非常满意。像杜巧一样，鲁伟旗还使用本村8个生活困难、出不去远门的劳动力常年在自己的迷迭香地里务工，实现务工增收。在鲁伟旗的带动下，上鲁村现在已发展迷迭香种植400余亩。

“迷迭香是一种中草药，浑身都是宝。叶子能提取精油，制作化妆品和调味料，秸秆粉碎后是制作蚊香的主要材料。”常年驻在上鲁村的迷迭香收购老板武京超介绍说。为了推广迷迭香种植，2019年春，武京超成立了汝州市京超农业迷迭香发展有限公司，总部设在夏店镇上鲁村，实行公司+种植户管理模式，分别和种植户签订种植合同，向种植户提供种苗、技术指导、收购等一条龙服务，调动了种植户的积极性。2020年，武京超在夏店镇收购干迷迭香20多万公斤，种植户增收100万元以上，今年预计将收购干迷迭香30万公斤以上。

“夏店镇十年九旱，中部和北部山区土质十分适合种植耐旱迷迭香等中草药。疫情过后我们将进一步调整农业种植结构，扩大迷迭香等中草药种植面积，成带种植，规模发展，让夏店镇群众靠种植中草药走上致富路。”在做好疫情防控的同时，夏店镇党委书记焦慧涛谋划着夏店镇乡村振兴的产业发展新思路。

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 李旭鹏）在疫情防控工作中，米庙镇党委政府凝聚合力、行动迅速，为群众撑起疫情防控的“安全伞”，确保群众身体健康和生命安全。

撑起道路“管控伞”。在汝东高速路口、沿镇村公路干线以及各村主要路口设置疫情防控检查点35处，镇村干部、党员、志愿者24小时值守，吃住在检查点，对过往车辆、人员宣传防疫知识、查验两码、测量体温、登记信息和消毒工作，劝返返乡人员，全力为群众守好镇门、村门、家门。

撑起人员“摸排伞”。为摸排清查重点地区返乡人员，该镇党政领导班子带头奔赴疫情防控前线，按照分包包干负责制，层层压紧压实责任，镇领导包片、镇干部包村、村干部包组、网格员包户，四级网络联动，全员出动，对全镇22个行政村进行全员健康码、行程码“两码联查”，确保全员核码，不留空白、不留死角、不漏一人，按时完成全镇3.5万人的两码核验工作。

撑起疫苗“屏障伞”。对全镇22个行政村进行摸排比对，明确梳理出在家接种人员、在家未接种人员、在外接种人员、在外未接种人员清单，未接种人员逐一落实原因，确保不漏一人，做到“应接尽接”，从源头抓好疫情防控工作，并有序开展12-17周岁青少年人群疫苗接种。

撑起中药“防护伞”。为充分发挥中医药在新冠肺炎疫情防控中的作用，米庙镇党委、政府积极组织镇村干部在医生指导下，使用金银花、广藿香、牛蒡子等中草药，按照科学配比熬制中药汤剂，逐户分发给村民，并叮嘱用药方法和注意事项，提高自身免疫力，增强抵抗力。

撑起氛围“宣传伞”。镇村宣传工作人员、各村干部和志愿者戴上袖章、挂起横幅，张贴指挥部令、公检法公告，打开音箱、响起喇叭，把疫情防控科普知识和相关要求送到村民家中、群众耳边。同时每天通过微信群及时传达权威信息，教育引导广大群众增强防护意识，做好防范措施。

撑起爱心“互助伞”。米庙镇党委政府时刻牵挂着居家隔离群众的身体及生活状况，组织镇卫生院医务人员定时上门为他们进行核酸检测，志愿者把米面粮油、鸡蛋蔬菜送到家中，保证居家隔离无后顾之忧。为助力抗疫，各方爱心人士纷纷捐献防疫物资、生活物资等，热心群众为能够让卡点值班人员吃上一口热饭，自愿立火做饭，为值班人员送来了暖心烟火气。

米庙镇 疫情防控撑起六把『安全伞』

陵头镇朱沟村

疫情防控，脱贫企业发出“最强音”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）“这两天月饼生产正是旺季，我们组织二三十名村民，每天加班加点能生产5000多斤，就这还不够电商销售，需求量太大了！”8月21日上午，陵头镇朱沟村河南高氏食品有限公司董事长高景帅高兴地说。生产车间内，20余名工人正在紧张生产，旁边的包装区，5名工人正在包装月饼，粘贴物流快递单。

2018年11月，由省信访局派驻朱沟村驻村工作队和朱沟村创业人士高景帅共同投资250余万元，建设的石磨面粉厂投产，利用当地的山地高筋小麦和低速电石磨，年产1万吨石磨面粉，同时生产月饼、小食品等系列产品，每年可为村集体经济增收10万元以上，并安排50余名村民稳定就业。

今年疫情防控开始后，省派第一书记张志勇与汝

州市公安局驻村工作队、村“两委”一道，面对自然村多、路口多、防控压力大的严峻形势，组织村组干部、党员、入党积极分子、脱贫户组成一道道坚固的防线，牢牢守护村民生命健康安全。

党员干部的一线防控，得到广大村民的积极响应。在8月6日村里排查出4名村民有过中高风险地区旅居史后，995名常住村民于8月10日有序做了核酸检测，一些年龄较大、行动不便的村民主动要求接种疫苗，由驻村工作队和村“两委”妥善安排接种事宜。

该村疫情防控工作的稳步推进，为村里的企业提供了安全稳定的外部生产环境。记者了解到，该企业生产的1公斤包装石磨面粉每天的快递量在1000单以上，电商渠道销售的小包装月饼供不应求，成为该村疫情期间乡村振兴的“最强音”。

煤山街道

关停两家酒店 员工顾客全员检测核酸

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 毛远恒）8月22日15时，煤山街道接到市疫情防控指挥部通知，中高风险地区涉汝人员马某曾于辖区怡莱酒店、金亿嘉酒店等场所入住，要求立即前往开展应急处置。

接到通知后，煤山街道立即启动疫情防控应急处置工作预案，组织街道疫情防控应急处置工作组、健康服

务组、流调工作组及煤山派出所民警共20余人，兵分两路前往两家酒店，对酒店全体员工和顾客进行了查验双码和核酸检测，同时对酒店进行了全面消杀，并采取暂时关停措施。

截至18时50分，两家酒店共计40名员工、顾客均已完成核酸检测，酒店已消杀完毕，后续处置工作正在有序进行。

市公路局

防疫防汛同部署 一肩挑起“安全担”

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 张应震）近日，市公路局统筹兼顾，合理调度，同部署同推进实施疫情防控、防汛防灾、道路保通等各项工作，一肩挑起“多副安全担”，用责任和担当践行为民服务宗旨。

驻卡点，坚守抗疫“主阵地”。严格执行汝州市委市政府抗疫工作部署，按岗选人，抽调82名干部职工分驻G207、G344、S320、S241四条国省干线公路出入口，24小时不间断对过往车辆人员开展健康检测登记，做到不漏一车一人。

进小区，织密抗疫“防护网”。积极履行社会责任，携手社区开展疫情防控，机关、二级机构54名女同志组成“巾帼志愿服务队”，坚守全盛街老百货楼家属院、洗耳路老公路局家属院、广成公路局家属院三个疫情防控卡点，坚持全天在岗在位，一丝不苟开展疫情检测。

早着手，打赢防汛“阻击战”。积极应对强降雨，在前线抗疫、人力紧张的情况下，对人员再调度再编排，成立防汛抢险应急队伍，突出“三桥三线”隐患排查，及时应对S241西立交桥、G207南焦柳公铁立交桥易积水



清理S320大峪段落石

路段、S237炉沟桥“7·20”水毁路段和G207陵头镇、S320大峪镇、S237寄料镇涉山遇水易产生滑坡坠石等危险路段各类突发隐患。

快行动，及时消除“拦路虎”。全局12个养护道班全员上岗，冒雨作业，第一时间处置公路两侧坍塌障碍，清理雨水冲刷堆积物，疏通边沟、下水道，抽排路面积水，设置警示标志，确保干线公路安全畅通。

市国有资产管理局

关键时刻显力量

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 郭梦迪）8月18日，记者在市国有资产管理局采访了解到，面对复杂的疫情防控形势，市国资系统紧急动员、紧急行动，发挥党支部战斗堡垒坚强作用，认真落实各项防控措施，疫情防控工作取得了显著成效。

充分发挥党组织战斗堡垒作用。该局与煤山街道充分对接，在分包小区建立“临时党支部”，选出临时支部书记和委员，设立“党员先锋岗”，号召小区全体党员干部积极参与到疫情防控中去，细化责任，落实到人，建立联防联控、群防群控机制，在疫情防控工作中充分发挥了共产党员先锋模范作用。

无主小区防控工作有担当。该局党支部号召全体党员干部下沉社区，在分包的煤山街道世博园小区，由科级领导干部带班，全天候值班值守，每班值班人员不少于2人；严格落实“十有”（有党旗、有桌凳、有消毒物资、有测温仪、有四码、有倡议书、有值班表、有小喇叭、有标识等）；做好社区疫情政策宣讲，严格落实出入人员扫“双码”、测温、量体温等防控措施。

做好全市防疫物资后勤保障工作。市卫健康实业有限公司作为全市防疫应急物资储备管理单位，市国有资产管理局要求卫健康公司保证全市防疫物资正常发放，该公司多次召开专题会议，确保防疫物资的管理、接收、发放等工作正规化、流程化，公司员工加班加点清点、发放物资，保证防疫物资能够满足一线人员的需求。

彰显国资系统社会责任感。疫情防控工作开始后，该局负责人带领国资局班子成员到煤山街道葛庄村疫情值班卡点慰问，为值班人员送去面包、牛奶、方便面、纯净水、84消毒液等生活和防疫物资，并嘱托值班人员做好自身防控和防中暑工作。市鑫源公司、鑫沃土公司、市产投公司等国有企业在做好单位防控工作的同时，到8个封控小区及相关单位值班卡点进行慰问，送去生活物品和防疫物资。

有责任、有担当，汝州国资系统就是这样筑牢疫情防控防线，为保障群众的生命健康安全贡献着自己的全部力量。

温泉镇翟楼村

群策群力凸显全村凝聚力

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波）8月19日上午，记者来到温泉镇封控村翟楼村卡点时，村干部正在往墙上张贴村民捐款的公示，“这些都是村民自发捐款捐物的名单，有52人，一些在外创业务工的村民也都捐款了。”该村党支部书记侯建军说道。

记者看到，两张大红纸上密密麻麻写满了捐款捐物村民的名字、捐款数额和数量，名单背后是一个个生动的故事。村民刘海洋家庭并不富裕，他一直在小型建筑工地务工，看到村组干部日夜坚守在防控卡点，守护着全村人的生命健康安全，深受感动，在村里的微信群捐了500元。村民乔朝一直在洛阳做生意，此次疫情防控开始后，他知道村里封闭管理了，看到村微信群每天都是村组干部卡点忙碌的身影，同样毫不犹豫就捐了200元。村民翟伟栋捐款200元，并捐助了2个遮阳棚，他说：“关键时刻还是村干部靠得住，他们挺身而出为村民们站岗，大家都看在眼里，这些天不是风就是雨，遮阳棚能为他们遮风挡雨、有个立身存身的地方。”

8月6日，在全民排查中，一户村民因有过中高风险地区旅居史，全村1320名常住村民做了核酸检测，之后实行封闭管理。村里有6个外出通道，5个完全封闭，只留1个外出通道，每天由3名村干24小时值守。村民除了接种疫苗、看病外，一律不准外出。所需的生活物资，由供货车每天专送到卡点，经过消毒后再由村组干部转交给村里的小超市。

封控期间，村民的生活垃圾实行集中消毒转运，村组干部与清洁人员走上街头清扫垃圾，组织消毒车每两天对大街小巷集中消杀一次。村组干部每天忙忙碌碌的身影，也坚定了广大村民战胜疫情的信心，越来越多的村民自发加入到卡点值班和村街消杀、清扫的志愿队伍中。

村组干部、普通党员、入党积极分子一线防控，广大村民捐款捐物、开展志愿服务，在最严峻的时刻，干群关系达到空前团结。正如侯建军所说：“干部挺身而出，群众大力支持，疫情防控大大提升了干群之间的凝聚力，这对我们村组干部触动很大，大家受到了实实在在的教育。”

紫云路街道

五措并举全力 做好疫情防控

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鸽）近期，紫云路街道坚决贯彻落实上级党委政府关于疫情防控各项工作要求，每天全市疫情防控视频会议后，继续召开会议总结当天和安排第二天工作，全力保障辖区群众的生命安全和身体健康。

快速全面摸排重点地区来返人员。结合当前疫情防控形势，发动机关全体党员干部到村、到组、到户全面摸排重点地区来返人员，共排查出从中高风险地区返汝人员59人。

严格管控重点地区来返人员。对高风险地区来返汝的3人一律实施集中隔离观察，中风险地区来返汝的56人一律严格落实“14+7”天居家隔离，落实至少4次核酸检测。

发挥医疗机构和药店的哨点职责。对辖区8个村卫生室及社区卫生服务中心、药店进行知识培训，落实常态化疫情防控措施，禁止违规销售退烧、抗感冒、抗病毒等药品，禁止接诊发热、咳嗽等病人。

继续抓好重点场所疫情防控措施。对辖区内超市、日杂门市等场所严格落实来人登记、戴口罩、测温、扫码，落实日常清洁、通风和消毒等措施；持续推行红事缓办，白事简办，非必要不举行大型聚集性活动。

继续推进疫苗接种工作。做到“应接尽接”。下一步，该街道将继续安全有序推进年龄段人群的疫苗接种工作。

简 讯

●自8月4日起，市税务局认真落实属地责任、分包责任，党委班子带队，党员干部带头，全员参与社区卡点开展疫情防控工作。原税务局家属院为无物业管理、无主管部门、无人防物防的“三无小区”，存在防控安全隐患。该局党员志愿者在小区门口设置检查台，24小时不间断值班，做好体温监测、出入登记、日常消杀等工作，并逐户排查人员健康码、行程码，进行疫情防控宣传提醒。截至目前，该局共有100余名党员干部下沉社区和街道，参与联防联控和社区帮扶工作900余人次，3名驻玉皇村队员返回驻地村开展防控工作。 吴伟伟 刘丽丽

张武辉：坚守一线 红心向党

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 实习生 王伟尧）在温泉镇邓禹村西侧入村道路疫情防控卡点，每天都会看到一位身材微胖的中年男子，身穿志愿者红马甲在卡点值守，他就是邓禹村村委委员、在外创业者张武辉。在卡点只要有行人通过，张武辉都会主动走上前，测量行人体温，查看行人出示的健康码和行程码，经过一系列的检查流程后，行人方可顺利通行。

张武辉作为一名入党积极分子，在疫情防控的关键时期，他放弃自己的生意，不畏风险，无私奉献，一心向党，用实实在在的实际行动践行着一名入党积极分子的使命与担当。

今年42岁的张武辉，年轻的时候经历过很多坎坷，对于他来说，也从坎坷中成长了很多。2007年，张武辉开始从事道路建设、建筑装修等生意。生意做得风生水起的同时，张武辉想到的是如何帮助更多村民走上富裕的道路，尽其所能为村里做一些公益事业。2020年，邓禹村黑龙沟自然村硬化村街道，张武辉参与了其中的道路建设，工程完工后，村里有8000余元的工程款未结清，考虑到村里经济紧张，张武辉主动免掉了工程款。“就算是给村里捐款吧，都是为了乡亲们，咱也算作一点贡献！”张武辉笑笑说。

邓禹村下辖3个自然村，村民居住比较分散，疫情防控任务繁重。在前期排查中，该村排查出4名从外地返汝人员，12组村民张某某是张武辉对接帮扶的返汝村民。为了安抚好居家隔离的张某某情绪，张武辉每天都要到张某某家门口，与张某某隔空对话，了解他的情绪变化和生需求。8月16日，在隔空对话中了解到张某某想方便后，张武辉赶紧买了两箱方便面送到张某某家。“关键时刻，隔离人员的一点诉求得到解决，就能稳定一个家庭的情绪防控工作。”张武辉说。

村里的疫情防控卡点，每天6时至24时由4名村干部分轮值守，其余时间用铁栅栏完全封闭。在值守后，8名村“两委”干部同时还要深入村民家中，做好外出人员劝返工作。张武辉每次在卡点值班结束后，总是深入村民家中，对村民家中是否存在外地返乡人员进行排查和登记，确保不漏一人，不漏一户，抓好疫情防控的各个环节。

一直坚持在疫情防控一线，深知一线人员的辛苦，张武辉总是会悄悄购买了方便面、矿泉水等物资送到值班卡点。

“一个人的能力是有限的，但只要尽心去做，就会有效果的。在镇党委的坚强领导下，我将与村‘两委’成员一道，守好疫情防控一线，保护村民的生命健康安全，用实际行动向党组织靠拢。”张武辉说。